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Цель. Закрепление полученных знаний на занятиях учителя-логопеда и психолога.
Задачи
Коррекционно-образовательные:
- уточнить и расширить знания детей о космосе
 - закрепить знания детей о планетах Солнечной системы
 - вызвать у детей интерес к науке астрономии
 - закрепление характеристики звука «р», автоматизация изолированно, в слогах, словах, во 
фразовой речи;
Коррекционно-развивающие:
 - совершенствование подвижности органов артикуляционного аппарата; 
- развитие кинестетических ощущений при произнесении звуков «р» 
 - развитие фонематических процессов (определение наличия звука, места звука в слове)
 -развитие слуховой памяти, концентрации внимания, процессов мыслительной деятельности, пространственных представлений
- развитие координации движений
Коррекционно – воспитательные:
-  воспитание у детей патриотизма, чувства гордости за город и страну, в которых живём;
-  воспитание внимательного, уважительного отношения друг к другу.
Оборудование: ноутбук, мультимедийный проектор, презентация, 2 мольберта, 2 листа А3 с клеточками и героями, листы с НЛО и кодовыми словами.

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ
1. Орг. момент. 
Логопед. Здравствуйте ребята! Сегодня мы вам предлагаем отправиться в путешествие, угадайте куда?
 Океан бездонный, 
 Океан бескрайний,
 Безвоздушный, темный, 
 И необычайный,
 В нем живут Вселенные,
 Звезды и кометы,
 Есть и обитаемые,
 Может быть, планеты. (космос)
Ребята, мы с вами отправимся в космос (слайд1)
Психолог. Я думаю, что все вы хотите быть такими же умелыми и смелыми, как наши космонавты. Хотите быть такими?
Дети: да
Психолог: Я предлагаю вам пройти посвящение в космонавты. Будьте внимательными вам предстоит пройти лесенку с заданиями и разделиться на две команды. Командиры экипажей, доложите о готовности экипажей к полету. К полету готовы?
Дети: да
Психолог: космонавты ваш воспитатель представляет центр управления полетами, который оценивает выполнение заданий и даёт звезду за правильное их выполнение. 
Психолог: Космонавты, будьте готовы к выполнению срочных заданий.
2.Основная часть
Артикуляционная и акустическая характеристика звуков «р» (Слайд4)
 Первое задание.
Логопед: Посмотрите на слайд и назовите космические предметы, которые вы видите: ракета, космодром, скафандр.  Какой одинаковый звук есть в этих словах? 
Дети:  Звук «Р»
Логопед: Правильно, это звук Р, от того, как будете произносить и слышать, зависит успех нашего путешествия.  Давайте проверим, исправно ли работает ваш мотор (длительное произношение звука р – громко, нормальным голосом, тихо) (слайд  4)
Какой это звук? (согласный, твердый, звонкий)
Второе задание. Автоматизация звука в слогах.  Слайд 5
Игра. «Собери ракету» 
Логопед (команды попеременно повторяют слоги  за логопедом)
А теперь все по порядку 
Сделаем из слогов зарядку:
Слоги верно повторяем
 и ракету – собираем.
Поочередно команды повторяют слоги:
-ра-ры-ро     ро-ры- ру
- ар-ор-ир    ыр….ар..эр..
- кра- кры-кро    гра-гры-гро.
 Ракета к полету готова. Взлетаем.
Третье задание. Игра на развитие пространственных представлений. 
Психолог.  Ребята, смотрите, что это?!  (Дети на экране видят НЛО)
Психолог: Вы знаете кто там?
Дети: нет
Психолог: Нам необходимо понять, кто приближается к вашим ракетам, вдруг это враги.
(по разлинованным листах А3 в клеточку по команде психолога все члены команды по очереди начинают движение магнита и выясняют, что в НЛО летят мирные инопланетяне)
Психолог: ЦУП, доложите о результатах выполнения заданий экипажами.
ЦУП подводит промежуточные итоги.
Четвёртое задание. Определение наличия звука Р. (Слайд 6) 
Логопед.  Уважаемые члены экипажей встаньте и посмотрите в иллюминатор. Мы пролетаем мимо планет Солнечной системы. Все планеты не похожи друг на друга. Нам необходимо обнаружить планеты со звуком Р. Если в названии планеты есть звук Р , то хлопайте, нет – топайте. ( по слайду Земля, Венера, Марс, Плутон, Сатурн, Юпитер, Меркурий, Уран, Нептун)
Пятое задание. Слоговой синтез. (Слайды 7-10 до Сатурна)
Упражнение «Название планеты»
Логопед.  Слайд. № 7 «Внимание! Внимание! Сообщение из Центра Управления Полетов. В нашей галактике обнаружены космические пираты. Они решили изменить названия планет и запутать космонавтов. Просим юных космонавтов быть внимательными и вернуть планетам прежние названия.  (Мер-ку-рий, Венера, Юпитер, Сатурн)
Шестое задание. (Слайд 11)
Психолог.  Внимание, внимание! Экипажи! Вы попали в космическую бурю. Чтобы из нее выбраться,  вам необходимо слушать звуки и выполнять следующие движения. Если вы слышите грустную музыку – вы становитесь в центр обруча, если радостную – вы стоите вокруг обруча и хлопаете в ладоши. (дети внимательно слушают и выполняют задание). 
Психолог: ребята, какие вы молодцы, вы смогли выбраться из космической бури!!! 
Седьмое задание. Автоматизация звуков. Определение места звука.
Логопед. Внимание! Внимание! Инопланетяне, посетившие нашу Землю, попали в лабиринт. Подайте им сигнал из космоса и помогите им пройти его.  Для этого нужно двигаться по стрелочкам и запомнить кодовое слово.  С помощью кодового слова определите, на какой летающей тарелке должен улететь инопланетянин. Для выполнения задания вызываются по два члена экипажа. (дети выполняют задание)
Восьмое задание. Собери картинку.
Психолог. Ребята пока вы помогали инопланетянам выбраться из лабиринта, ваша ракета попала в метеоритный дождь, чтобы из него выбраться, вам необходимо собрать картинку. (Дети подходят к столам и собирают картинку «Планета Земля»)
Психолог: Что получилось?
Дети: наша планета «Земля».
[bookmark: _GoBack]3. Подведение итогов мероприятия
«Внимание! Внимание! Центр управления полетов благодарит юных космонавтов за правильно выполненные задания! Команды держим курс на планете Земля! (дети проходят обратно по лесенке, выполняя движения по карточкам).  
Психолог: Центр управления полетами доложите о результатах путешествия экипажей.
ЦУП подводит итог.
Психолог: Ребята, вы настоящие космонавты!!! Справились со всеми заданиями,  и в подарок вам достается карта – раскраска вашего путешествия».	
Спасибо за увлекательное путешествие!!!






